



Agenția pentru Protecția Mediului Harghita

Nr.: 10563 din 04.12.2019

Către: Instituția Prefectului – Județul Harghita

În atenția: D-lui Prefect

Referitor la: Material înscris pe ordinea de zi a Colegiului Prefectural Harghita

SITUAȚIA GESTIONĂRII DEȘEURILOR ÎN JUDEȚUL HARGHITA

Gestionarea deșeurilor în județul Harghita se realizează conform prevederii Legii nr.101/2006 și Legii nr. 211/2011, cu modificările și completările ulterioare.

Populația localităților din județ este deservită de către operatori economici autorizați pentru colectarea deșeurilor menajere și asimilabile.

Operatorii economici care au colectat și colectează deșeurile municipale, menajere și asimilabile în județul Harghita sunt: SC ECO CSIK SRL Miercurea Ciuc, SC RDE HURON SRL Miercurea Ciuc, SC RDE HARGHITA SRL Odorheiu Secuiesc, SC SYLEVY SALUBRISERV SRL Corund, MUNICIPIUL TOPLITA, SC SALUBRISERV SRL Bixad, SC F&G ECO SRL Târgu Mures, SERVICIUL PUBLIC Bălan, SC GOSCOM Zetea, SC AGMADY SRL Ceahlău. Harta cu repartizarea teritorială a zonelor deservite de către acești operatori autorizați este anexată prezentei.

În județul Harghita sunt **autorizate** de către APM Harghita **85 de operatori economici** cu activitatea de gestionare a diferitelor tipuri de deșeu, după cum urmează:

Operatori de salubritate		8
COLECTORI	Nr. total, din care:	50
	Deșeuri metalice	22
	Deșeuri hârtie-carton	13
	Deșeuri de mase plastice	14



	Deșeuri de sticlă	7
	Deșeuri de lemn	7
	Deșeuri de baterii-acumulatori	6
	Deșeuri de anvelope	2
	Deșeuri electrice și electronice	5
	Deșeuri de textile	1
	Deșeuri medicale	1
	Gunoii de grajd	1
VALORIFICATORI	Deșeuri metalice	5
	Deșeuri de mase plastice	11
	Deșeuri de hârtie-carton	3
	Deșeuri lemnoase	7
	Dezmembrare auto-VSU	6
	Deșeuri electrice și electronice DEE	1

RDE Huron SRL-Miercurea-Ciuc , Green Zone Company SRL-Mugeni și Gal D.Mihaly I.I.-Joseni sunt autorizate pentru colectarea unei game largi de tipuri de deșeu, atât periculoase cât și nepericuloase.

Deșeurile sunt eliminate prin depozitare în depozitul conform de pe platoul Cekend, care a fost înființat în anul 2009, având o suprafață de 199100 mp.

Conform raportului depus la APM Harghita de către SC RDE HARGHITA SRL, până în prezent au fost depuse 595444 tone de deșeuri, lunar 4726 tone, depozitul având capacitatea maximă proiectată de 1164625 tone de deșeuri. În momentul de față gradul de umplere a depozitului de deșeuri este de 51,13% / total capacitate depozit. Din cele patru celule proiectate pentru depozitarea deșeurilor nepericuloase, 2 celule sunt realizate și sunt în fază de epuizare. Este în curs de reglementare realizarea celulei nr.3, care va asigura funcționarea în continuare a depozitului.

În vederea reducerii cantităților de deșeuri care ajung la depozite, respectiv pentru asigurarea obiectivului național de colectare selectivă și de reciclare a deșeurilor



recuperabile (50% până în 31 decembrie 2020 conform Legii 211/2011), sunt necesare eforturi din partea tuturor factorilor implicați în generarea și gestionarea deșeurilor. În momentul de față procentul de reciclare la nivelul județului Harghita este de 8,5%, conform datelor raportate.

Proiectul "Sistem integrat de management al deșeurilor în județul Harghita" este realizat, însă nu este pusă în funcțiune. Titularul proiectului este Consiliul Județean Harghita, iar Asociația de Dezvoltare Intercomunitară pentru implementarea acestui proiect este constituită din toate unitățile administrativ teritoriale ale județului în afară de Municipiul Odorheiu – Secuiesc.

La Sânsimion funcționează o stație de sortare și transfer, aparținând SC Eco Csik SRL.

În cursul anului 2019 s-au deschis raportările on-line pentru aplicațiile STATISTICA DEȘEURILOR, AMBALAJE, ULEI UZAT, DEEE, etc. pe anul 2017 și 2018.

Conform raportărilor pentru anul 2017, cei 8 operatori economici (SC REMAT SA BRASOV, SC ECO-BALINT SRL, SC GREENZONE COMPANY SRL, SC SOLARIS TRADE SRL, SC ALMOSIL&MSG IMPEX SRL, SC BENRECYCLING SRL, SC GYEMANT SRL, SC JOCKER BONUS) au colectat și au transmis pentru reciclare următoarele cantități de deșeuri:

Ambalaj de hârtie carton	-3387tone, din care reciclat-	1904 tone
Ambalaj de plastic	-1200tone, din care reciclat-	1064 tone
Ambalaj de lemn	- 43tone, din care reciclat-	42 tone
Ambalaj de metal	- 37tone, din care reciclat-	33 tone
Ambalaj de sticlă	- 165tone, din care reciclat-	110 tone

Din raportările operatorilor economici autorizați pentru activitatea de salubritate reiese că în cursul anului 2018 s-a colectat o cantitate de 52723 tone de deșeuri menajere și asimilabile, din care 30740 tone din zona urbană și 21983 tone din zona rurală, fiind deservite toate cele 67 unități administrativ teritoriale din județul Harghita. Această cantitate de deșeuri a fost colectată de la un număr de 251203 locuitori, din care 99251 locuitori din zona urbană, iar 151952 locuitori din zona rurală.

Planul Județean de Gestionare a Deșeurilor a Județului Harghita este în curs de revizuire de către Consiliul Județean Harghita. Planul Județean de Gestionare a Deșeurilor reprezintă principalul instrument de planificare strategică a gestiunii deșeurilor la nivel județean. Se elaborează în baza prevederilor legislative europene, naționale și regionale, fiind un instrument de planificare pe baza căruia se poate obține asistență tehnică și suport financiar din partea UE. Planul realizează o diagnoză a actualului sistem de gestiune a deșeurilor, o prognoză a evoluției sistemului în intervalul studiat și proiectarea unei viziuni strategice asupra reorganizării gestiunii deșeurilor menajere pentru perioada viitoare.

ROMANIA
NATIONALA
PENTRU
PROTECȚIA
MEDIULI
ROMÂNIEI
Director Executiv,
DOMOKOS László József



Harta cu repartizarea teritorială a zonelor deservite de către operatori de salubritate autorizați

